

# Лукояновский КОЛХОЗНИК

№ 101 (2621) | ВОСКРЕСЕНЬЕ, 23 АВГУСТА 1942 Г.

Цена  
10 к.

ОРГАН  
ЛУКОЯНОВСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б) И  
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит: по средам,  
пятницам  
и воскресеньям.

## Посеять больше и в срок

Озимые культуры всегда занимали большое место в нашем районе, как и во всей стране, как более урожайные и устойчивые, чем яровые хлеба. Поэтому озимый клин за последние годы непрерывно увеличивался.

Расширение озимых посевов в этом году имеет исключительное значение для обеспечения страны и Красной Армии продовольствием и восполнения урона, нанесенного фашистскими оккупантами.

По инициативе колхозников Тульской области в колхозной деревне растет движение за сверхплановый посев озимых. Эта инициатива уже подхвачена и в ряде колхозов нашего района. Так колхоз „Пробуждение“ решил посеять сверх установленного плана 76 га.

Расширить озимый клин на 10—15 проц. против плана может каждый колхоз. Причем расширение озимых надо в первую очередь произвести за счет ржи, как культуры менее подверженной вымерзанию и дающей более устойчивый урожай. Для расшире-

ния озимого клина надо в первую очередь использовать наиболее чистые поля, освобождаемые из под озимых, раннего картофеля, силосных и других рано убираемых культур. Озимую пшеницу надо сеять только по ранним, хорошо подготовленным чистым парам.

Каждый колхоз должен иметь собственные семена и своевременно убрать и обмолотить семенные участки. Если же семян с семенных участков не хватит, то для расширения площадей озимых сверх плана можно использовать семена с общих посевов, но строго по фактической потребности.

Надо обеспечить своевременный посев и выделить на сев необходимое количество лошадей и тракторов. Авансирование зерном по трудодням колхозников, работающих на севе, надо производить в размерах, установленных для колхозников, занятых на уборке.

По-боевому проведем озимый сев! Создадим все условия для получения высокого урожая хлебов в 1943 году!

## Засеем гектары озимых сверх плана

С глубоким вниманием мы прочитали обращение колхозников и колхозниц сельскохозяйственной артели „Заря“, Серебрянопродского района, Тульской области, призывающих засеять гектары озимых сверх плана.

Мы целиком поддерживаем это предложение патриотов, осуществление которого даст нашей любимой родине дополнительно много сельскохозяйственных продуктов и сырья. Наш священный долг перед Красной Армией и страной—восполнить посевом сверх плана тот урон, который причинили нашей стране подлые немецко-фашистские бандиты.

Мы решили засеять сверх плана 55 гектаров озимых, увеличить посевную площадь до 360 гектаров. В целях расширения озимого клина наш колхоз обрабатывает и засеет 15 гектаров ранее пустовавшей земли и, кроме того, 40 гектаров займет из-под раннего картофеля.

Мы уже приступили к осуществлению этого решения—выбрали 10 гектаров для посева озимых.

Дорогие товарищи колхозники и колхозницы! Родной Красной Армии нужно много сельскохозяйственных продуктов. Чем больше мы дадим фронту продовольствия, тем скорее будет разбит ненавистный враг.

Мы обращаемся ко всем колхозникам и колхозницам Горьковской области с призывом — засеять гектары озимых сверх плана.

По поручению общего собрания членов сельхозартели „1 августа“, Ляховского района:

Д. Волков—председатель колхоза, И. Михеев—председатель сельсовета, Н. Гришин—секретарь парторганизации; бригадиры: Е. Захаров, М. Кочетков, И. Гусаров, М. Афонин, И. Майоров, В. Сухарев, И. Кондрушин, А. Царева, М. Махняев, Е. Орехова; А. Ионкин—бригадир тракторной бригады; колхозники: С. Шуралев, Н. Кондрушкина, Е. Таунина, Н. Горячева и другие.

## Спасибо за работу

Учащиеся педагогического училища 20 августа закончили работу в Ивацеевском колхозе „Пробуждение“. Студенты честно, по-военному работали на полях нашего колхоза.

За период двух месяцев своей работы они выработали 1170,7 трудодней. Силами учащихся прополоты 13 га пшеницы и 16 га проса, выбрано 5,2 га гороха, заскирдовано гороха 40 возов, связано в снопы 11 га ячменя, обмолочена 1 скирда ржи и проделан ряд других работ.

Наиболее активно участвовали в сельскохозяйственных работах учащиеся педучилища Васькина (III курс), Крупкина, Маркина, Соловьева, Макарова, Захарова, Серебрякова и многие другие. Правление колхоза отмечает также хорошую работу преподавателя Назаровой А. Н., которая руководила учащимися на полевых работах.

По окончании работ в колхозе с учащимися было проведено собрание, на котором они заверили правление колхоза в том, что если колхозу потребуется помощь в рабочей силе, то они снова придут работать в поле. Они дали обещание не только притти самим, но и привлечь с собой всех других учащихся педучилища, которые ранее не работали в колхозе.

Спасибо вам, дорогие товарищи! Своей ударной работой вы не только помогли нашему колхозу, а оказали большую помощь родине и нашей Красной Армии, героически борющейся за нашу свободу, за счастливую жизнь советской молодежи.

Председатель колхоза  
Г. Полозов,  
Председатель сельсовета  
М. Шилова.

## На скирдовании хлебов

Большую помощь оказывают Крюковскому колхозу „Победа“ в скирдовании урожая рабочие и служащие гор. Лукоянова. Ряд учреждений в выходной день организовал массовый выход в поле всех сотрудников.

Коллектив райфинотдела заскирдовал в колхозе „Победа“ 24 га вместо 20 га по заданию. Хорошо работали коллективы других организаций. Однако, некоторые коллективы, как сберкасса, работают плохо.

Все прибывающие из города коллективы обеспечены квартирами и питанием.

## Передовые колхозницы

Члены Атингеевского колхоза „Од эрямо“ хорошо поняли те задачи, которые стоят перед работниками сельского хозяйства в дни отечественной войны. Многие колхозники на уборке богатого военного урожая показывают высокие образцы производительности труда.

По-ударному работают на уборочной колхозницы Лукьяновы. Колхозница Лукьянова Ф. Т. при норме 0,12 га выжинает ежедневно по 0,25—0,30 га, а 15 августа она выжала 0,32

га, заработав более 5 трудодней. Ее сестра Лукьянова С. Т. также ежедневно перевыполняет норму выработки, доводя ее до 200 проц. и более.

Примеру колхозниц Лукьяновых должны последовать все члены колхоза „Од эрямо“. Проведем уборочные работы в срок и без потерь и стахановской работой на полях поможем Красной Армии быстрее разгромить банды немецко-фашистских насильников.

Арипов.

## Устранить недостатки до конца

На днях на общем собрании членов колхоза „Труд“, В.-Вражского сельсовета, была обсуждена статья секретаря Горьковского обкома ВКП(б) тов. Родионова. Сейчас статья обсуждается во всех колхозах сельсовета по бригадам и звеньям. Колхозники мобилизуются на еще более напряженный труд.

За последнее время в колхозах В.-Вражского сельсовета поднялась трудовая дисциплина, повысилась производительность труда на уборке урожая. В колхозе „Од эрямо“ четвертый день усиленными темпами проходит скирдование хлебов. В колхозе „Красный пахарь“ улучшил работу комбайн. За 20 августа им убрано 11 га. 60 га убрано комбайном в колхозе „Од эрямо“, причем только в один день комбайнер Сибрин убрал 18 гектаров.

Во всех колхозах созданы молодежные отряды по сбору колосьев. В колхозе „Од эрямо“ в сборе колосьев участвуют 12 подростков, в колхозах „Труд“ и „Красный пахарь“—по 7 человек. Сгребая стебли с колосьями, они сами вя-

жут их в снопы и подтаскивают к стогам.

Однако во всех колхозах имеются еще крупные недостатки. Все комбайны работают без зерноуловителей. Ни в одном колхозе до сих пор не организована ночная молотба хлебов. В колхозе „Красный пахарь“ молотили одну ночь, а потом прекратили.

Молотба организована в большинстве цепями. Машины не работают. Молотилки Лопатинская МТС только собираются пустить в ход.

Имеются еще некоторые „колхозники“, не желающие работать в поле, ставящие свои интересы выше общественных, дезорганизующие других. Правильно поступило общее собрание членов колхоза „Красный пахарь“, исключив из колхоза за невыход на работу Жаркову А.

Руководители колхозов В.-Вражского сельсовета должны в кратчайший срок устранить эти недостатки. Все сельскохозяйственные работы 1942 года мы должны провести в срок и высококачественно.

Е. Ш.

## К учебному году готовы

В настоящее время учащиеся Б. Мамлеевской начальной школы принимают активное участие в уборке урожая. Ребята убирали горох, некоторые жали.

Сейчас школьники под руководством учителей собирают колосья. На сборе колосьев хорошо работают Витя Платонычев (4 класс), Ваня Гусев, Лена Платонычева, Маня Колесова (2 класс), Коля Гусев (4 класс). Правление колхоза организовало для ребят питание. Но некоторые ребята не хотят работать в поле и отсиживаются дома, как Прудовский Л. (2 класс), Отлейкин Н. (4 класс), Перепелкин В. (3 класс) и ряд других.

Хорошо поработав в поле, ребята с новыми силами примутся за учебу. Сейчас Б.-Мамлеевская школа в основном подготовлена к новому учебно-

му году. Здания отремонтированы, мебель приведена в порядок. Не закончено лишь застекление рам и окраска классных досок.

План закупки подержанных учебников школой перевыполнен. Куплено разных учебников более 700 штук, учебниками учащиеся в основном обеспечены. На 1 четверть учебного года имеются тетради, чернила и т. д.

Кадрами школа укомплектована. Составлены списки учащихся двух 1-х классов. Проверены списки остальных трех групп.

Для школы заготовлено 105 кубометров дров, которых хватит на весь учебный год. Половина этих дров (60 куб. м.) уже вывезена. По 2 куб. м. дров вывезено учителям.

О. Штернова,

зав. Б.-Мамлеевской начальной школой.

